
LA INCEPUTUL ANULUI AL ... 58-lea 
CONSTANTIN D. BUŞI LĂ 

Preşedintele Societăţii Politecnice din România 

Intrăm în al 58-lea an de existenţă a « Buletinului Societăţii Politecnice 
din România », publicaţiune în care inginerii şi oamenii de ştiinţă, pot să 
aducă contribuţiunile lor pentru propăşirea ştiinţei şi tecnicei, în care 
să se arate ceea ce s'a realizat în domeniul tecnicei şi să se expună pro
grame şi planuri pentru viitoarea activitate tecnică pentru a indruma 
buna asezare si ridicarea economică a tării. 

Ţar� şi nea�ul românesc trec azi pri� timpuri grele ; în primul rând 
avem cu toţii datoria a ne uni sforţările pentru a ne putea menţine exi
stenţa naţională şi a ne consolida această existenţă în graniţele etnice 
fireşti ale românismului. Este necesar a privi viitorul cu optimism şi 
reamintindu-ne de greutăţile prin care neamul românesc a trecut, în 
decursul secolelor trecute, să sperăm şi să avem încredere că se vor 
realiza aspiraţiile noastre naţionale. Iar mâine, în o Românie mare, 
din nou refăcută prin strângerea la un loc a tuturor Românilor, în o ţară 
nouă ca moravuri şi cu o activitate obiectivă pentru interesul general, 
vom avea mult de refăcut, de îndreptat şi de creat. ln concordanţă cu 
toate progresele ştiinţei şi tecnicei, prin valorificarea şi folosirea bogă
ţiilor naturale, prin capacitatea şi puterea de muncă a poporului român 
şi sub conducerea elitelor bine pregătite, va trebui să lucrăm pentru 
a crea ţara de mâine demnă de a ocupa, între popoarele lumii, situaţia 
ce i se cuvine pentru calităţile neamului. 

ln aşezarea de mâine a României noui, va trebui să se dea atenţiune 
în toate domeniile : politic, moral, intelectual, economic şi social ; şi va 
trebui să se lucreze serios cu bună pregătire în toate ramurile de activitate. 
Tecnica, sub toate aspectele ei, bazată pe o bună pregătire ştiinţifică, va 
avea un rol de primă importanţă. ln toate domeniile de care este legată 
propăşirea ţării : comunicaţiile pe uscat, pe apă, sub apă şi prin aer ; 
agricultura ; industria ; valorificarea şi folosirea materiilor prime aflate 
în solul şi subsolul nostru şi a izvoarelor naturale de energie de care 
dispunem ; buna aşezare a unei politici urbaniste şi ruraliste pentru 
ridicarea oraşelor şi satelor şi asigurarea unei bune stări sociale a popu
laţiei ţării ; necesită în primul rând lucrări tecnice concepute, proiectate 
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şi executate de către ingineri cu o foarte bună pregătire teoretică şi 
practică. Inginerii, aceste elemente de elită, urmează ca prin activitatea 
ce vor desfăşura în interesul general al ţării, să ajungă a se impune ca 
elementele cele mai valoroase şi importante, pentru propăşirea economică 
a României de mâine. In modul acesta inginerii îşi vor ridica prestigiul, 
cel puţin, la nivelul aceluia de care se bucurau cu câteva decenii în 
urmă, când inginerii au adus o contribuţie aşa de mare în propăşirea eco
nomică către care ţara noastră păşea, cu paşi siguri şi bine îndrumaţi, 
după realizarea independenţei politice. Acea folositoare activitate, însă 
a fost, în parte, întreruptă din cauza greutăţilor ce am avut de învins 
în ultimele decenii de când duşmănia dintre popoarele lumii, şi anumite 
interese, au creat starea de războiu şi de distrugere de oameni şi de bogăţii ; 
la continuarea activitătii în interesul tării ,  trebue a reveni în viitor. 

Să sperăm că ace�stă stare de războiu se va termina, că popoarele 
lumii îşi vor da seama că omenirea trebue a se întoarce pe calea propă
şirei şi a civilizaţiei c·ontra cărora acum se luptă milioane de oameni 
ce cad pe câmpurile de războiu şi la mari distanţe de aceste câmpuri de 
luptă. In pacea ce va trebui să vie, omenirea va trebui să intre pe calea 
progresului şi prin cooperarea tuturor popoarelor, să se poată restabili 
o civilizaţie nouă. Pentru această operă, a zilei de mâine, trebue şi noi 
să ne pregătim ;  să fim mâine gata pentru o activitate folositoare pro
păşirei ţării şi neamului şi pentru conlucrarea pentru stabilirea civilizaţiei 
viitoare. Inginerii vor trebui să-şi pună în serviciul ţării toată priceperea, 
puterea de muncă şi pregătirea ştiinţifică şi tecnică, pentru ca imediat. 
după restabilirea păcii să putem începe opera de refacere a tot ceea c e  
este distrus sau deteriorat de războiu, de îndreptare a greşelilor trecutului 
şi de creare a tot ce este necesar pentru ridicarea şi propăşirea economică 
a tării. 

' Vor avea inginerii un câmp vast de activitate în un viitor pe care-l 
sperăm cât mai apropiat, şi de aceia vom trebui să muncim şi să ne 
pregătim serios. 

ln această operă de pregătire a activităţii tecnice de mâine, organul 
de publicitate al « Societăţii Politecnice din România » va:· trebui să 
constitue tribuna dela care inginerii să-şi expună ideile, să formuleze 
programe şi să discute chestiunile în legătură cu activitatea tecnică de 
mâine. Lucrând în acest sens şi pregătind cât mai. bine activitatea tecnică 
viitoare a ţării, inginerii români vor merita dela patrie. 

Cu speranţa unei astfel de activităţi tecnice conduse de inginerii 
români , începem azi publicarea « Buletinului Societăţii Politecnice din 
România » în al 58-lea an de existenţă. 
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